

南大街、海港路上有了“彩色慢道”

市区首个慢行系统改造完工,专属车道让骑行更安全

本报记者 秦雪丽 杜晓丹 通讯员 王为超

近期,细心的市民会发现,在南大街和海港路的两侧道路上,出现了一条红色慢道,这是烟台慢行系统改造的一部分,自行车有了自己的专属彩色跑道。据了解,南大街、海港路慢行系统改造工程自3月11日正式开工建设,经过2个多月的奋战,于5月28日凌晨全部完工,完善了道路服务功能,提升了城市形象,打造烟台市民慢生活。

道路更平坦,骑车更舒服

彩色慢道成为城市一道风景

5月30日上午,天气晴朗,阳光明媚,在南大街文化中心附近的慢行系统道路上,三三两两的市民聊着天,散着步,不少市民还悠然地骑着自行车,畅行在繁华的南大街,成为市区一道亮丽的风景。

据了解,南大街、海港路慢行系统改造工程自3月11日正式开工建设,经过2个多月的奋战,于5月28日凌晨已经全部完工。南大街慢行系统主要指解放路至大海阳路段,施工面积1.5万平方米,增加慢行系统道路1.1万平方米,总长度2.5公里,去掉路口,道路两侧的慢行道路加起来一共4.2公里。

据南大街、海港路慢行系统改造施工项目负责人刘维航介绍,南大街和海港路慢行系统改造工程作为烟台市区交通环境综合整治的重要内容,主要是在南大街和海港路建设自行车专用道,并实现机动车道、自行车道和人行道的有效隔离,确保行人和自行车骑行者的通行安全。南大街改造范围为大海阳路—解放路段,南大街两侧沿路增设彩色沥青混凝土自行车道,同时对现有人行道进行修整。

“我家就在附近居住,尽管自己有

老年证,但出门买东西办事,总喜欢骑自行车,主要是为了锻炼身体,这道路,我每天至少要骑车走两次。”在南大街文化中心附近的慢行道上,市民邵女士介绍,现在,自行车有了红色专用道,更醒目显眼,道路比之前更平坦,骑车更舒服了。

在邵女士看来,这条彩色慢行道,也美化了环境。“蓝天白云,绿树红花,在彩色慢道上骑骑自行车,心情也非常美。”邵女士说,同时,与机动车分流,也更加安全。

从关注“车”到关注“人”

完善配套设施,提升城市形象

“就这次慢行系统改造来说,海港路算是做得比较彻底的,道路功能分区更明确和清晰。”刘维航说,在海港路两侧不仅新增彩色沥青混凝土自行车道,还增设了两条公交专用线,从而大幅度提高海港路的人车通行安全和道路综合服务功能。

记者在现场看到,海港路慢行系统改造已经完工,不过目前公交车专用道还没有对外开放,正处于道路画线阶段。

南大街和海港路地处烟台市中心区和商贸区,振华、阳光100等大型商场和南洪街这个步行商业街罗列其中,独



市民骑着自行车在南大街慢行道上行驶。 本报记者 秦雪丽 摄

特的地理位置造成了南大街和海港路附近逛街、购物的人潮涌动,其中不乏步行和骑自行车出行的市民。

“之前,南大街的自行车道与人行道没有实现隔离,造成人车混行,存在较大安全隐患,尤其是在雨雪天气时就更加危险;海港路未设置公交车专用线,导致公交车与社会车辆混行,给公共交通造成不小压力,尤其在上下班高峰更是拥堵不堪。”刘维航说,也正因此,两大道路启动了慢行系统改造。

刘维航说,之前,城市道路建设主要关注“车”,随着城市发展,市民出行方式多样化,加之共享单车的盛行,骑

自行车的人也越来越多。而慢行系统道路的出现,可以更好地满足市民需求,提高行人和自行车骑行者等慢行者的出行安全,完善城市道路服务功能,打造城市慢生活,提升城市形象。

在工程施工过程中,烟台市城管局市政处严把质量关和进度关,同时将借鉴张家口等全国试点城市的先行经验,结合烟台市中心区实际情况,考虑到南大街、海港路人流较多,采用“边改造边放行”的形式,保证了施工期间两侧人行道通行顺畅安全,也为烟台市绿色慢行交通系统改造升级打好首战。

本报发起“六一爱心助读”大型公益活动

万元购书善款到位,新华书店也送来30份礼品

本报5月30日讯(记者 孙淑玉) 为百名有需要的孩子送去精神食粮,让他们的内心更充实、丰盈,临近儿童节,本报发起“六一爱心助读”大型公益活动,受到爱心企业和热心人士的热烈响应。

常年关注本报公益活动,并连续多次为孩子们的心愿礼物买单的热心人杨先生看到本报报道后称,愿出资1万元为孩子们购置书籍,给孩子们更多儿童节的关爱,目前善款已到位。

产业扶贫有奔头儿

蓬莱市因地制宜发展产业项目,创新实践合作社经营模式

“以前咱的‘黄水河鸭蛋’没销路,只能自己寻买家,养殖规模一直上不去,现在有了合作社做靠山,不愁鸭蛋没地方卖了。”蓬莱市小门家镇南山北头村养鸭户陈兆礼说。南山北头村是烟台市定贫困村之一,位于黄水河南岸,有着悠久的养鸭历史,出产的鸭蛋个头大、品质高,蛋黄晶红,蛋清剔透,极具地方特色。

来自蓬莱市场监管局的驻村“第一书记”上任后,帮助村民成立农业合作社,在城里的大型商场超市开设扶贫专柜,不仅帮助村民解决了销路问题,还引进有机养殖技术,在保证原生态的前提下扩大养殖

被孩子们爱读书的精神打动,烟台新华书店工作人员也致电称愿意参与其中,并精心为30个孩子准备了名著和学习用品。

本报活动倡议发出后,在网上也引起了热烈响应。天津一义工团队致电称想与本报联动,在当地发起募书倡议,为烟台的这些孩子们带来更多温暖。

2012年以来,齐鲁晚报《今日烟台》在广大社会爱心人士的支持下,连续六年举办大型爱心公益活动“新年心愿”,

帮助近1000名有需要的孩子完成了心愿。可是这些懂事可爱的孩子们,往往选择羽绒服、鞋子等,更多地将完成心愿的机会送给了为他们辛劳的家人。

在以往的走访中,我们得知很多孩子非常渴望拥有几本课外书。但由于视野有限,他们往往只知道“课外书”却说不出心仪的书名。

让这些孩子的精神世界更丰富,他们或许就会有更美好的未来。临近六一

儿童节,本报发起“六一爱心助读”大型公益活动,旨在为百名孩子每人送去六本课外书,让他们有机会在知识的海洋遨游。为了保证书籍的质量,本报还将邀请业内人士给出专业指导。

如果您是爱书人或爱心人士,愿意为孩子们的小小爱书梦助力,想带他们在书海中遨游或愿意在儿童节给孩子送去更多爱心与惊喜,请与我们联系:15264520357。

修砌蓄水池,方便以后饲养。

据了解,等树苗慢慢长大,村里会安排专人过来看管。桑葚采摘园步入正轨后,雇佣村里的贫困户帮忙管理,年底时还会根据当年的收益给贫困户酌情进行经济补贴。

据介绍,为助推脱贫攻坚,蓬莱市提供了专项扶持资金,帮扶支持各个贫困村的项目发展。根据每个村庄的自身实际,宜种则种、宜养则养,“一村一品”谋产业发展,不断发展壮大村级产业经济,力争实现村有主导产业、户有脱贫项目。(通讯员 李世波)